

交警“评”出十大驾车陋习

交通违法行为近8成属轻微违法

本报10月21日讯 (记者任鹏 张琪 通讯员 亚林全福) 今年以来,烟台市共查处各类交通违法行为67万余起,记者了解到,轻微交通违法行为占到了近80%,目前,烟台市查处的违法停车行为超过9万起,平均每天300起以上。

看似无足轻重的轻微违法,却可能带来重大的交通影响。交警部门的违法统计最能说明问题。

交警一大队违法处理室民警告诉记者,平均10张罚单中就有8张是属于轻微交通违法行为的,罚款数额在200元以下。

记者从烟台市交警支队获悉,今年以来全市共查处各类交通违法行为67万余起,仅违法停车行为就有9.2万起。

根据平时的执法情况,交警一大队评出了驾驶员最常犯的十大轻微交通违法行为,按照影响分成了两大种类。

“第一类是影响行车秩序易造成拥堵的,有违法停车、在未安装护栏的双黄线处随意调头、路口左转不让直行、违反单行线标志、不按规定车道行驶。”民警告诉记者,“第二类是影响驾驶安全、易发生事故的,包括开车打电话、开车不系安全带、夜间不按规定使用灯光、随意变更车道、车前后窗摆放影响视线的物品。”

交警一大队民警介绍,违

法停车不仅占用了道路资源,而且严重影响车辆通行。“烟台市区南洪街等单行线上的违法停车现象较为严重,导致该路段车辆通行困难,乱停车现象已经成为了城市交通的顽疾。”

此外,开车不系安全带在遇到紧急情况时会引起严重后果。

另外据有关统计,全世界每年发生的交通事故中,大约有1/4的驾驶人由于系了安全

带而幸免于难。另一项数据则显示,正确使用安全带可以大大降低交通事故死亡率,当车辆发生正面相撞时可使死亡率降低57%,侧面撞车时可降低44%,翻车时侧可降低80%。

据交警介绍,市区每年会发生很多因为开车打手机、抽烟等引发的交通事故,重则引起人员伤亡,轻则导致财产损失。希望广大驾驶员遵纪守法,并且能引以为戒。

听交警点评十大轻微违法驾驶陋习

您开车有这些轻微违法吗?

本报记者 任鹏 张琪

“这十种轻微违法行为按照造成的影响来说的话,可以分为两大类。一类是影响道路行车秩序、容易造成交通拥堵的,另一类则是影响自身和他人驾驶安全、易引发交通事故的。”10月21日上午,烟台市交警支队一大队的相关人士向记者介绍说。

◎违法停车:

一排乱停往往造车周边区域拥堵

“乱停车是影响交通秩序、造成拥堵最直接、最明显的一种轻微违法行为。”一大队相关民警介绍说,乱停车的现象主要集中在中小学周边和商业中心区域,接送孩子的车辆和购物车辆在这些区域的随意停放,都扰乱了正常的通行秩序。

◎在未安装护栏的双黄线处随意调头:

一辆车挡住了双向通行的车

民警介绍,随意调头不仅影响交通秩序,违法车自身也有危险。“特别是在双向两车道上,一辆车在双黄线调头,两个方向正常行驶的车辆都无法继续通行。”民警说,“烟台很多道路都有坡度,双向车辆很容易会因为无法及时刹车撞上违法

调头的车。”

◎左转不让直行:

路口很容易挤成一锅粥

“左转车辆应该先让直行车辆通行,如果抢行的话,直行和左转的车连往往会被挤到一起,不仅会发生事故,还会导致路口交通的临时性瘫痪。”民警说,这种轻微违法的直接的后果就是导致路口通行效率的下降。

◎强闯单行线:

堵上加堵引发事故

“单行线本来就是因为道路条件有限,无法双向通行而采取的强制性的单行措施,但有的车辆违法禁行标志而闯进单行线。”民警说,这种违法行为是会遭到查处的。这不仅会给通行条件不好的单行线带来更大的拥堵,还会引发交通事故。

◎不按规定车道行驶:

直行的车堵了右转的路

“最常见的就是直行的车辆占用右转或者左转的车道,导致这两个方向的车辆没办法通行,进而造成路口的局部拥堵。”民警介绍说,直行的车主自己方便了,可影响的是更多的车辆。

◎开车打手机:

分散注意力 增加事故率

“开车打手机是最常见的轻微违法行为之一,也是车主们最不注意的。但是,一旦出事,就是大事故。”民警告诉记者,车主开车打手机很容易分散驾驶的注意力,这时候,出现交通事故的几率就会骤然上升。

◎不系安全带:

安全带关键时刻能救命

民警介绍说,很多在市区行车的驾驶员不习惯系安全带,这是非常错误的,关键时刻,安全带往往能拯救驾驶员

的性命。“上了高速如果不系安全带,危险系数会上升到五星。”

◎夜间不按规定使用车灯:

方便自己 害了别人

“很多车主会车时不会使用或者是为了自己方便不按规定使用车灯,这其实是极其危险的。自己方便了,但给对面来车造成危险。”民警介绍说,晚上会车时,如果使用远光灯,很容易导致对面车辆驾驶员视线不好造成事故。

◎随意变更车道:

常见的事故原因

民警向记者介绍说,随意变更车道是典型的不考虑道路上其他车辆的行为。“路上很多刮蹭的事故,往往都是这种违法行为引起的。”

◎前后车窗摆放影响视线物品:

车主爱好带来危害

“特别是有些年轻的女性车主,往往会在后车窗处摆放一排的玩偶,其实这样往往会影响自身安全,因为在行驶或者倒车的时候会影响视线。”民警介绍说,司机驾车时千万不要忽视细节,因为很多驾驶细节往往直接决定安全。

建立计划生育工作信息化服务体系

王格庄镇把计划生育信息化建设作为抓好人口计划生育工作的切入点,建立以计算机信息技术为主导的现代化管理服务体系,实现了人口和计划生育药具管理、流动人口管理服务等工作的信息化和自动化,推动了计生工作整体上水平。

一是抓好机制建设。在加快人口计划生育信息化平台建设中,专门成立了领导小组,将人口和计划生育信息化平台建设纳入镇政府建设整体规划,千方百计保证信息化平台建设的各项资金,更换了硬件设备和软件管理系统。二是抓好信息核对。在人口基本信息工作核查中,由镇计生领导小组成员带队与工作人员一起,逐

营造计划生育工作宣传舆论环境

如今在王格庄镇驻地及各村庄的主要街道上,“计划生育关系国计民生,奖励扶助情暖民心”、“少生快富早日奔小康”、“女儿也是传后人”等一幅幅人口与计划生育宣传标语十分醒目,为群众婚育观念的转变营造了良好的舆论氛围,为全镇人口出生率的下降打下了良好基础。结合“三下乡”、“大戏进农村”活动,开展了以宣传计生政策、查治妇儿科病为主的宣传教育,各村建设固定人口计生宣传栏,流动人口计生政策宣传栏等在公路沿线书写高质量的宣传标语,同时将制作的宣传标语牌和宣传挂画内容都突出新型生育文化,奖励扶助、关爱女孩等内容分发到了全镇各村。

同时以婚育新风进万家活动为载体,积极倡导晚婚晚育、少生优生、关爱女孩、男女平等等社会新风尚,为促进全镇人口与计划生育工作起到了积极作用。同时,组织技术骨干和流动服务车进行宣传教育活动,发放宣传材料万余份,免费发放各类避孕药具,接受宣传咨询服务,并以奖励扶助、少生快富、关爱女孩和优惠政策为依托,面对面向农民群众宣讲计划生育相关政策,从而使计划生育政策家喻户晓,人人皆知。

(海岩 艺观)

“三招”破解流动人口管理难题

王格庄镇计生办以学习实践科学发展观为统领,围绕稳定低生育水平,加强流动人口计划生育管理,积极与当地派出所联合,以“社会化”齐抓共管为方向,以“阵地化”定点管控为基础,以“信息化”资源共享为依托,运用“三招”破解流动人口管理难题取得了一些成效。一是齐抓共管,统筹流动人口管理力量。镇计生办依托派出所组建的流动人口管理专兼职协管队伍及配备的电脑、照相机等暂住人口采集设备,与派出所协管队伍联合执法。二是定点管控,夯实流动人口管理基础。以出租房屋为基地,加强流动人口管理,坚持“谁出租,谁负责”,通过边宣传边清查登记的形式,明